
 

Тема:  «Седельный шов для сшивания кожи» 

Тип урока: изучение нового материала.   

Цель урока: формирование представления о назначении седельного шва и способах его изготовления.  

Задачи: 

Образовательные 

-формирование знаний об истории возникновения и назначении седельного шва; 

Развивающие  

-формировать умение сшивать кожаные изделия седельным швом; 

- формировать грамотную речь и умение быстро ориентироваться в смене видов деятельности;  

Воспитательная  

– воспитывать аккуратность, точность при выполнении заданий; 

- воспитать терпение и усидчивость при работе.  

  

 В ходе урока формируются следующие виды БУД: 

Личностные учебные действия: 

 самостоятельность в выполнении учебных заданий; 

 Положительное отношение к ручному труду; 

Коммуникативные учебные действия: 

 Развитие коммуникативных навыков, умение работать в коллективе (учитель – ученик); 

 слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; 

Регулятивные учебные действия: 

 работать с учебными принадлежностями 



 активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия 

Оборудование: наглядные пособия, детали из кожи, шило, нитки, иглы, мат для резки, нож для раскроя – на каждого 

учащегося. 

 

В этап 
урока 

УВ цели 
этапа урока 

Деятельность учителя Деятельность учащихся 

1. 

Организа

ционный 
этап 

Приветствие 

учащихся, 

проверка 
готовности к 

уроку. 

Здравствуйте, ребята. Присаживайтесь. 

Сегодня наш урок мы посвятим изучению 

самого нужного в нашей работе шва 

Слушают учителя. 

 

 

2.Мотива

ционный 

(3мин) 

Вовлечение 

учеников в 

работу урока. 

Учитель создает эмоциональный настрой. 

Учитель подводит учащихся к осознанию 

темы. Просит вспомнить изученный ранее 
материал 

  Выводят самостоятельно тему.  

3. Этап 

освоения 

содержан

ия 
учебного 

материал

а  

Познакомить 

учащихся с 

историей и 

особенностя
ми 

седельного 

шва 

Данный шов получил своё название в 

связи с тем, что им прошивали еще в древнее 

время лошадиные седла и сбрую, для 

которых крепкий, надёжный шов — это 
очень важный вопрос, так как от него может 

зависеть и жизнь человека. Его считают 

практически самым сильным, который 
используется для прошива кожи. Седельный 

шов по коже обладает неимоверной 

прочностью в сравнении с машинным, 

поскольку сделан вручную двумя иглами по 
заранее пробитым отверстиям. Принцип его 

работы в следующем: иглы выводятся на 

противоположную сторону кожи и при 

каждом стежке пересекаются друг с другом, 
тем самым создавая прочную связку. При 

Восприятие и конспектирования новых знаний 

 

 



использовании такого шва, если один стежок 
порвется, он практически останется 

незамеченным, так как его поддерживает 

нитка с другой стороны кожи. Поэтому 
дырок в нем вы попросту не увидите. В этом 

и существует вся прелесть и уникальность 

данного шва – прочность и надёжность на 

долгое время. Те вещи, которые прошиты 
данным приспособлением, прослужат 

намного дольше, чем прошитые вещи 

швейной машинкой. 

4. Этап 

практиче
ской 

деятельно

сти 

Обучить 

учащихся 
шить 

седельным 

швом 

Давайте же научимся шить таким способом! 

У вас на парте уже есть две части изделия, с 
уже пробитыми отверстиями, которые мы 

подготовили на прошлом занятии. 

Теперь нам необходимы иголки для шитья, 
которые должны быть с немного 

затупленными кончиками, чтобы они 

свободно проходили в дырки и не цеплялись. 

Для нашей цели нам нужно будет две иглы. 
Далее переходим непосредственно к ниткам, 

у нас они вощеные – то есть пропитаны 

воском, такие нити послужат долго, 
поскольку не впитывают влагу. 

Сшивание производится по следующим 

правилам:  

 Вдеваем кончик нитки в ушко иглы, 
затем вкалываем её на расстоянии 

примерно 6 см от её кончика. 

 Далее протягиваем иголку в петлю.  

 Дальше вытянуть целиком, придержать 

нитку за коротенький кончик, а после 

Учатся и практикуют создание седельного шва 



затянуть крепко.  

 Делаем аналогично с другой иглой на 

втором конце. В итоге получаем 

длинную ниточку с иголками на обоих 
концах.  

 Лучше чтобы длина нити была в 
несколько раз длиннее участка, 

который прошиваем (помните золотое 

правило: «Чем толще кожа - тем больше 

нить»). 

  В первую очередь необходимо помнить, как 
правильно сшить седельным швом, чтобы 

ваша вещь была надёжной и крепкой и 

прослужила очень долго. Разберем поэтапно 
правила сшивания:  

1. Продеваем иглу в первую дырку, далее 

нужно выровнять нитку, чтобы длина 

была одинаковой.  
2. После продеваем левую иглу, что 

находится в левой руке, в другую 

дырочку.  
3. Затем проделываем те же манипуляции 

с правой иглой (та, что в правой руке) в 

ту же самую дырку. Желательно не 

протыкать нитку.  
4. Дальше нужно крепко затянуть нить – 

тянем за два конца, пока не будет туго.  

5. Продеваем левую иголку в третью 
дырку. 

6. Вытягиваем и пропускаем правую иглу 

в эту же самую дырку и вынимаем на 

другой стороне  

 



7. Затянуть нужно очень туго, за два 
конца. 

 

Так шьём до самого конца. Необходимо 
помнить и знать, как закончить седельный 

шов, чтобы он не разошелся очень быстро. 

Необходимо затянуть небольшой узел, 

отрезать нить и заплавить концы ниток. Если 
шов сделали по всем правилам, значит он не 

распустится и прослужит долго. Поэтому 

конец нужно всегда туго затягивать. Лучше 
конечно сразу запомнить, как сшить 

седельным швом правильно, и научиться это 

делать быстро и качественно.  

5. 

Выставле
ние 

оценок. 

Обобщение  

характеристи
ки работы 

учащихся на 

уроке – 

ученик 
должен 

видеть 

результат 
своей 

работы. 

 

Ребята, как вы оцениваете свою работу на 

уроке? 
 

 

Самооценка учеников. 

6. Этап 

постанов
ки 

домашнег

о 

задания. 

 Попробуйте дома совершенствовать свой 

навык шитья 

Учащиеся записывают задание в дневник. 

 


